
«Ούτως ή άλλως, εμείς είμαστε
στον δρόμο»

Συνέντευξη  με  τον  Χρήστο  Ιωαννίδη,
υποψήφιο  δήμαρχο  της  αριστερής
ανατρεπτικής δημοτικής κίνησης Καλλιθέας
«Μια πόλη στο δρόμο»

Η αριστερή ανατρεπτική δημοτική κίνηση Καλλιθέας «Μια πόλη
στον δρόμο» συμμετέχετει στις αυτοδιοικητικές εκλογές στις 26
Μαΐου.  Είναι  μια  νέα  ενωτική  προσπάθεια  με  συλλογική
εκπροσώπηση  στην  Καλλιθέα  ,  η  οποία  εκφράζει  τα  τοπικά
κινήματα  και  στηρίζεται  από  ποικίλες  συλλογικότητες  και
οργανώσεις  της  ριζοσπαστικής  αριστεράς.  Το  redtopia.gr
συνομίλησε  με  τον  υποψήφιο  δήμαρχο  της  κίνησης,  Χρήστο
Ιωαννίδη, αγωνιστή και οικοδόμο, για τη δημιουργία και την
μέχρι τώρα πορεία της πρωτοβουλίας αυτής.

Redtopia: Η «Μια πόλη στο δρόμο» ειναι μια προσπάθεια που
μετράει λίγους μήνες ζωής. Πώς και γιατί ξεκίνησε η προσπάθεια
αυτή;

Χρήστος Ιωαννίδης: Η κίνηση ήταν πρωτοβουλία έξι συντρόφων από
την Εργατική Λέσχη  Καλλιθέας και τον Αντιφασιστικό Συντονισμό
Καλλιθέας  –  Μοσχάτου  –  Ταύρου.  Οι  σύντροφοι  αυτοί  έκαναν
κάλεσμα σε αγωνιστές/τριες της Καλλιθέας ώστε να διερευνηθεί η
πιθανότητα συμμετοχής στις δημοτικές εκλογές. Μέχρι τότε δεν
υπήρχε  κάποια  τέτοια  σκέψη.  Το  πρώτο  κάλεσμα  είχε  ως
αποτέλεσμα μια μαζική συνέλευση. Μέσα από τη συνέλευση αυτή
δημιουργήθηκε ένα συντονιστικό, το οποίο προχώρησε σε κείμενα
σύνθεσης  των  διαφορετικών  απόψεων,  γιατί  στην  προσπάθεια
συμμετείχαν  πολλοί/ες  αγωνιστές/τριες  αλλά  και  πολλές
οργανώσεις  της  εκτός  κοινοβουλίου  αριστεράς.

https://www.redtopia.gr/%ce%bf%cf%8d%cf%84%cf%89%cf%82-%ce%ae-%ce%ac%ce%bb%ce%bb%cf%89%cf%82-%ce%b5%ce%bc%ce%b5%ce%af%cf%82-%ce%b5%ce%af%ce%bc%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%b5-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b4%cf%81%cf%8c%ce%bc/
https://www.redtopia.gr/%ce%bf%cf%8d%cf%84%cf%89%cf%82-%ce%ae-%ce%ac%ce%bb%ce%bb%cf%89%cf%82-%ce%b5%ce%bc%ce%b5%ce%af%cf%82-%ce%b5%ce%af%ce%bc%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%b5-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b4%cf%81%cf%8c%ce%bc/


Μετά  από  πολλές  συνελέυσεις  καταλήξαμε  σε  ένα  κείμενο
πολιτικής  συμφωνίας  της  συνέλευσης,  το  οποίο  αποτελεί  τις
αρχές της κίνησης «Μια πόλη στο δρόμο».
Σε εκείνο το σημείο πήραμε την απόφαση να συμμετέχουμε στις
δημοτικές εκλογές.

Redtopia: Ποιός ήταν ο λόγος της απόφασης της συμμετοχής στις
δημοτικές εκλογές;

Χρήστος Ιωαννίδης: Η απόφαση αυτή πάρθηκε για δύο λόγους. Ο
πρώτος  ήταν  να  εκφραστούν  τα  κινήματα  της  πόλης,  το
αντιφασιστικό/αντιρατσιστικό,  το  κίνημα  ενάντια  στους
πλειστηριασμούς,το  κίνημα  ενάντια  στην  κατάργηση  της
Κυριακάτικης αργίας, στο δημοτικό συμβούλιο. Ο δεύτερος λόγος
ήταν ότι η Χρυσή Αυγή αποφάσισε να κατέβει στις δημοτικές
εκλογές στην Καλλιθέα. Οπότε είπαμε ότι χρειάζεται να είμαστε
και εμείς στο δημοτικό συμβούλιο ώστε να μπορούμε να παλέψουμε
ενάντια στο φασισμό στο δημοτικό συμβούλιο, όπως παλεύουμε και
στο δρόμο μέσω του Αντιφασιστικού Συντονισμού. Αυτοί ήταν οι
δύο κύριοι λόγοι που έδωσαν το έναυσμα και για το αρχικό
κάλεσμα των έξι συντρόφων αλλά και για την οριστική απόφαση
στη συνέχεια.

Redtopia: Πρίν ανέφερες ένα πολιτικό πλαίσιο συμφωνίας της
δημοτικής κίνησης. Ποιό είναι αυτό;

Χρήστος Ιωαννίδης: Η συμφωνία αυτή μιλάει για έξοδο από τα
μνημόνια,  έξοδο  από  την  Ευρωπαϊκή  Ένωση,  ανατροπή  της
κυβέρνησης,  πόλη  καθαρή  από  φασίστες.  Μιλάει  επίσης  για
ελεύθερη  πόλη  για  τους  πολίτες,  για  πράσινο,  ελεύθερη
κυκλοφορία ιδεών στις πλατείες και όχι στις ιδιωτικοποιήσεις,
για δωρεάν βρεφονηπειακούς σταθμούς κ.α. Το πολιτικό πλαίσιο
διέπεται από όλη την ιδεολογία της αριστεράς που είναι ενάντια
σε  κάθε  συμφωνία  που  δεσμεύει  τους  δήμους  να  μην  κάνουν
πράγματα υπέρ των πολιτών.

Redtopia: Είπες ότι η απόφαση συμμετοχής στις εκλογές πάρθηκε
σε συνέλευση. Οι εκλογές στις 26 Μαΐου είναι ο τελικός στόχος



της «Μια πόλη στο δρόμο» ;

Χρήστος Ιωαννίδης: Ούτως ή άλλως, εμείς είμαστε στο δρόμο.
Όπως  ήμασταν  και  πριν  τις  εκλογές,  έτσι  θα  είμαστε  και
μετά.Απλά  η  συγκυρία  ήταν  τέτοια  που  μας  επέτρεπε  να
διεκδικήσουμε τη συμμετοχή στις εκλογές. Ούτως ή άλλως οι
συλλογικότητες της Καλλιθέας έχουν παρουσία σε κάθε δημοτικό
συμβούλιο. Όμως το να έχεις μια εκπροσώπηση μέσα στο δημοτικό
συμβούλιο,  σου  επιτρέπει  να  κάνεις  προτάσεις  και  να
παρεμβαίνεις  και  μέσα  από  το  συμβούλιο  για  σοβαρά  θέματα
πολιτικά,  κοινωνικά,  εργατικά  όπως  το  πρόσφατο  με  τους
εργαζόμενους του δήμου και τους συμβασιούχους. Απ’έξω αυτό
μπορούμε να το κάνουμε ούτως ή άλλως αλλά ,πλέον, αυτό θα
μπορούμε να το κάνουμε και από μέσα. Γιατί φαίνεται ότι θα
καταφέρουμε να υπάρξει εκπροσώπηση μας στο δημοτικό συμβούλιο.

Redtopia: Γιατί το λες αυτό; Είναι θετικά τα μηνύματα που
παίρνετε από τον κόσμο;

Χρήστος Ιωαννίδης: Από τα μοιράσματα και τον κόσμο που μας
πλησιάζει φαίνεται ότι υπάρχει αυτή η δυναμική. Για κάποιο
κόσμο που δεν θα ψήφιζε καθόλου, δίνουμε και μια αριστερή
διέξοδο στο τι να ψηφίσει. Στην Καλλιθέα δεν υπάρχει άλλο
αριστερό ψηφοδέλτιο, εκτός του ΚΚΕ. Όλα τα υπόλοιπα είναι
ίδια. Εκτός του Κάρναβου, που είναι δεξιός (σ.σ.: τωρινός
δήμαρχος με τη στήριξη της Νέας Δημοκρατίας) , όλα τα άλλα
ψηφοδέλτια  είναι  ΠΑΣΟΚογενή.  Ακόμη  και  το  ψηφοδέλτιο  του
ΣΥΡΙΖΑ,  δεν  έχει  σχεδόν  κανέναν  από  τα  παλιά  μέλη  του
ΣΥΡΙΖΑ.Όλοι  οι  υποψήφιοι  είναι  ΠΑΣΟΚογενείς.



https://www.redtopia.gr/%ce%bf%cf%8d%cf%84%cf%89%cf%82-%ce%ae-%ce%ac%ce%bb%ce%bb%cf%89%cf%82-%ce%b5%ce%bc%ce%b5%ce%af%cf%82-%ce%b5%ce%af%ce%bc%ce%b1%cf%83%cf%84%ce%b5-%cf%83%cf%84%ce%bf%ce%bd-%ce%b4%cf%81%cf%8c%ce%bc/poli_sto_dromo/

